
6Longitud de una
circunferencia y área

del círculo

En esta unidad aprenderás a

• Calcular la longitud de una circunferencia dado su 
radio o su diámetro

• El signifi cado de π y su uso
• Calcular el área de un círculo
• Calcular el área de regiones en fi guras diversas

π
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1. Escribe el nombre de cada una de las fi guras geométricas.
2. Tomando en cuenta la caracterísƟ ca respecto a la longitud de sus lados, calcula el perímetro de las 

fi guras a a la f.
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objeto longitud de la 
circunferencia diámetro longitud ÷ diámetro

taza

objeto longitud de la 
circunferencia diámetro longitud ÷ diámetro

taza 22 7 22 ÷ 7 = 3.142
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canƟ dad a comparar
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diámetro 1 2 3 4
longitud  de la circunferencia 

diámetro 1 2 3 4
longitud  de la circunferencia 3.14 6.28 9.42 12.56
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1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2 10 11 12 13 14 15 16 17 18

3 19 20 21 22 23 24 25 26 27

4 28 29 30 31 32 33 34 35 36

5 6 37 38 39 40 41 42 43 44

7 45 46 47 48 49 50 51 52

8 53 54 55 56 57 58 59

9 10 60 61 62 63 64 65

11 12 66 67 68 69

13 14 15 16 17
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¿Sabías que...?
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Aplica lo aprendido

2

1



7Análisis de datos

En esta unidad aprenderás a:

• Encontrar la moda de un conjunto de datos
• Encontrar la mediana de un conjunto
• Calcular la media de un conjunto de datos

fruta frecuencia
jocote 4
papaya 4
mango 5
níspero 5
paterna 3

lu
ne

s

m
ar

te
s

m
ié

rc
ol

es

ju
ev

es

vi
er

ne
s

sá
ba

do

7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7

42
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Ana

fruta frecuencia
jocote 4
papaya 4
mango 5
níspero 2
anona 1

fruta frecuencia
nance 1
piña 2

sandía 1
marañón 1

¿    ué pasaría? fruta frecuencia
jocote 4
papaya 4
mango 5
níspero 5
paterna 3

sabor frecuencia
fresa 30

chocolate 60
vainilla 59
chicle 40
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¿    ué pasaría?

edad de los 
niños

frecuencia

0 3
1 6
2 8
3 3
4 2
5 1

viernes sábado domingo lunes

Carlos
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esuelve

Observa que, si se ordenan de 
mayor a menor, el centro siempre 

corresponde a los 13 años.Carlos tres edades tres edades

9 10  12 13 14 15 16

¿    ué pasaría?
Si los 7 niños tuvieran 12 años ¿cuál será la mediana?

R: La mediana es 12 años.12 12 12 12 12 12 12

tres edades tres edades

12 13 18 21 30

mediana
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canƟ dad de goles 10 6 12 5 7 4 9 9
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esuelve

San Salvador
día lun mar miérc jue vie sab
cocinas 10 6 7 8 4 7

Santa Ana
día lun mar miérc jue vie sáb
cocinas 9 7 8 10 6 8

día dom lun mar miérc jue vie sáb
litros de jugo 7 3 7 10 5 6 4

parƟ do 1° 2° 3° 4° 5°

goles 6 4 3 7 5

San 
Salvador

Ana

lunes

martes
miércoles

jueves

viernes

sábado

10

20

30

40

50
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esuelve

lu
ne

s

m
ar

te
s

m
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do

lu
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sá
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sá
ba

do

7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7
Carmen

10
20
30
40
50
60

1

3

2
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Carmen

8

×

× 5

1 5

(vasos)

(días)

0

0

4

×

×

1 7

0

0

60
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esuelve

día lun mar miérc jue vie sáb
computadoras 6 2 5 0 4 7

lunes

martes

miercoles

jueves

viernes

sábado

lu
ne

s

m
ar

te
s

m
ie

rc
ol

es

ju
ev

es

vi
er

ne
s

sá
ba

do

Carlos

Observa que aunque uno de los datos es 
cero, siempre se toma en cuenta en la 

canƟ dad de datos.
Si no se tomara en cuenta se tendría

(6 + 2 + 5 + 4 + 7) ÷ 5 = 4.8
Y aunque la media puede resultar un número 

decimal, el procedimiento no es correcto.

Aunque no se venden 1.5 
computadoras cuando se 

calcula la media es correcto 
decir 1.5 computadoras.
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Aplicación de la media

Clase 5 de 7 / Lección 3
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En 5 días de trabajo, una costurera confecciona una canƟ dad media de 8 vesƟ dos diarios. Si además
en una determinada semana trabaja un día extra y elabora 2 chaquetas, ¿cuál es la canƟ dad media de
prendas en esa semana de trabajo?
1   total de prendas: 8 × 5 = 40
2   nuevo total de prendas: 40 + 2 = 42
3   nuevo total de días: 5 + 1 = 6
4   nueva media 42 ÷ 6 = 7

R: 7 vesƟ dos.

40 + 10 = 50

En 5 días de trabajo, una costurera confecciona una canƟ dad media de 8 vesƟ dos diarios. Pero el viernes
elabora 10 vesƟ dos más, ¿cuál será la canƟ dad media de prendas elaboradas?

1. José parƟ cipa en un proyecto de reforestación con árboles frutales, la canƟ dad media de árboles 
plantados mensualmente por José de febrero a Julio es 12
a. Si José además en el úlƟ mo mes planta 6 árboles más, ¿cuál es la media de árboles plantados en ese 

periodo de Ɵ empo?
b. Si en lugar de plantar ceibas decide plantar 26 árboles en agosto, ¿cuál es la canƟ dad media de  

árboles plantados en ese periodo de Ɵ empo?

2. La canƟ dad media de dinero que pagó una familia, por el servicio de energía eléctrica durante siete 
meses fue de $12.00, si en el octavo mes pagaron $20.00. Calcula la nueva media.
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Aplica lo aprendido

MatemáƟ co 

Médico 
Físico 
EstadísƟ co 

Biólogo 
Químico
MatemáƟ co

Profesor
EstadísƟ co
Físico
EstadisƟ co

día lunes martes miércoles jueves viernes
inasistencias 4 8 3 6


